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Sektion KSC Dezember 2010 
 

Ersatz der 6-stelligen MWST-Nummer durch die Un-
ternehmens-Identifikationsnummer (UID) 

Erfassen der neuen MWST-Nummer in e-dec 
 

Das Bundesgesetz vom 18. Juni 2010 über die Unternehmens-Identifikationsnummer (UIDG) 
tritt am 1. Januar 2011 in Kraft. Jedem Unternehmen in der Schweiz wird eine einheitliche Un-
ternehmens-Identifikationsnummer (UID) zugeteilt. Die UID mit der Ergänzung "MWST" wird die 
alte 6-stellige MWST-Nummer ersetzen. 

• Format der UID: 

Die Unternehmens-Identifikationsnummer verfügt über folgendes Format: 

CHE-123.456.789 

• Format der MWST-Nummer: 

Die neue MWST-Nummer setzt sich zusammen aus der UID mit dem Zusatz „MWST“ 

CHE-123.456.789 MWST 

• Verwendung der neuen MWST-Nummer in e-dec: 

In e-dec muss die neue MWST-Nummer wie folgt übermittelt werden: 

CHE123456789   

Die Darstellung auf Papierbelegen und in elektronischen Meldungen der Eidg. Zollverwaltung 
erfolgt zurzeit ebenfalls in diesem Format. (Ob der Zusatz "MWST" allenfalls in e-dec integriert 
wird, ist Gegenstand einer Analyse im Projekt Zollkundenverwaltung.) 

• Gültigkeit der 6-stelligen MWST-Nummer: 

Bis Ende 2013 sind beide MWST-Nummern, die UID MWST-Nr. und 6-stellige MWST-Nr (wird 
Referenznummer genannt) gültig und können in e-dec übermittelt werden. Ab dem 01.01.2014 
darf nur noch die UID verwendet werden. 

Für Fragen zur MWST-Nummer wenden Sie sich bitte an die Eidgenössische Steuerverwaltung ESTV. 
Eidgenössische Steuerverwaltung 

Für alle weiteren Fragen im Zusammenhang mit der UID an das Bundesamt für Statistik.            
Statistik - Unternehmens-Identifikationsnummer (UID) 

Mit freundlichen Grüssen 

Helpdesk e-dec 

Tel. +41 (0)31 324 95 12 

http://www.estv.admin.ch/index.html?lang=de
http://www.bfs.admin.ch/bfs/portal/de/index/news/00/09.html
http://www.afd.admin.ch/publicdb/newdb/ncts_formular/index.php?sprache=1
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